



# Голос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

2 АВГУСТА  
СРЕДА 2006

№ 61 (6718)

ИНДЕКС 54022



## Есть 100 тысяч тонн зерна!

По оперативным данным Управления сельского хозяйства на утро 31 июля зерновые скоплены и обмолочены с 88 процентов площадей, урожайность - 33 центнера. Валовой сбор зерна составил 106111 тонн. Наивысшая урожайность - в ООО «Байсад Агро» 43,9 ц/га.

Урожайность озимой пшеницы составила 37,8 ц/га, валовой сбор - 59915,7 тонны. Не приступали к косованию и обмолоту этой ценной продовольственной культуры только ООО «Зубр» и ООО «Интерсемя».

Фермерские хозяйства полностью завершили уборку озимого ячменя (2410 га) и озимой пшеницы (2800 га), получив с каждого гектара по 32,5 и 38 центнеров зерна, соответственно.

Из 6 хозяйств района яровой ячмень убрали все, кроме ООО «Зубр» и получили по 26,4 ц/га, и снова впереди - ООО «Байсад Агро» (урожайность - 31,9 ц/га).

Закончили уборку гороха фермерские хозяйства, коммаякцы, орловчане, калининцы, зубровцы и ООО «Новопавловское» продолжают ее ставропольцы и мариницы.

Управились с овсом калининцы, собрав с каждого гектара (всего 226 га) по 25,6 центнера зерна.

Повсеместно ведутся сопутствующие работы, готовится почва под посев озимых и семена.

## ОБРАЩЕНИЕ Национального антитеррористического комитета Российской Федерации

За последние годы в Чеченской Республике и Северо-Кавказском регионе в целом созданы условия для стабилизации обстановки и нормального развития социально-экономической жизни. Восстанавливается система социального обеспечения и образования, организуются новые рабочие места, возвращаются к родным очагам беженцы.

В Чечне активно развивается политический процесс. Проведен референдум по Конституции Республики. В ходе свободных выборов избраны президент и парламент Чеченской Республики. Все это открывает новые возможности для того, чтобы люди сами, на основе исторических, национальных и духовных традиций, строили мирную жизнь, возрождали местное самоуправление и институты гражданского общества.

Подавляющее большинство участников незаконных вооруженных формирований уже сложили оружие и вернулись к полноценной мирной жизни. Сегодня эти люди восстанавливают хозяйственный потенциал республики, работают в правоохранительных органах, представлены в парламенте Чеченской Республики. Главное - у них больше нет необходимости скрываться и они могут прямо смотреть людям в глаза, быть рядом и помогать своим родителям, воспитывать детей, общаться со своими близкими.

Они сделали этот шаг осознанно, не раз убедившись, что проливать собственную и чужую кровь их заставляли живые, беспринципные преступники, не имеющие ничего святого за душой. Обманывая и запугивая людей, главари бандитов делали на трагедии своего народа грязный, кровавый бизнес.

Басаев, организовавший взрывы жилых домов, убийство детей в Беслане, теракт на Дубровке, многочисленные покушения на представителей мусульманского духовенства, органов власти, правоохранительных структур и мирных граждан, понес заслуженную кару. И сегодня у тех, кто был им обманут и вовлечен в преступ-



Вячеслав Стафеев, Сергей Горбенко, Вячеслав Чавчачалов за работой.

В филиале «АгроСтарт» большой отряд опытных, хорошо знающих свое дело механизаторов. Один из них - Вячеслав Стафеев. Не случайно ему

## Заботы земледельцев

энергонасыщенный трактор «К-700» и используется для обработки почвы.

Когда районная комиссия перед началом жатвы объезжала поля сельхозпредприятий и знакомилась с состоянием зерновых культур, то, увидев этот дисковый, попросила показать чудо-агрегат в работе.

Вячеслав Стафеев продемонстрировал возможности новой техники, которая имеет свои преимущества и очень экономична. Члены комиссии высоко оценили достоинства нового дискового, а отдельные руководители даже изъявили желание приобрести их, несмотря на высокую цену.

И вот свежая новость. Руководитель филиала «АгроСтарт» Вадим Пор

дорин сообщил, что они приобрели еще один новый дисковый, а вместе с ним два «Кировца». На этой технике будут работать Иван Сущин и Вячеслав Стафеев.

Мариницы в числе первых завершили уборку озимой пшеницы на 2435 гектарах (самая большая площадь среди сельхозпредприятий района) и собрали с каждого по 35,2 центнера зерна. Озимого ячменя было 755 гектаров, весь он убран, урожайность - 27,7 ц/га. Теперь приступили к уборке гороха (500 гектаров), сои, льна, на очереди пропашные культуры. Одновременно готовится почва под сев озимых зерновых культур, ремонтируются сеялки, загрузчики семян. Словом, в эти летние дни хлопот у земледельцев невпроворот и они стараются все сделать качественно и в срок.

Николай КИРЬЯНОВ.

## ◆ "Прямая линия" уважаемые читатели!



8 АВГУСТА к нам в редакцию придет «главный милиционер района» - начальник Кировского отдела внутренних дел полковник САВЕЛИЙ ГЕОРГИЕВИЧ АРАПИДИ. И с 9 часов утра до 12.00 будет по телефону отвечать на все ваши вопросы. Пожалуйста, не стесняйтесь, набирайте 2-04-20 и смело спрашивайте обо всем, что наболело. Подчеркиваем: выбор тем не ограничен. А в ближайшем номере газеты мы опубликujemy наиболее интересные вопросы и ответы.

## ◆ Сообщает пресс-служба губернатора

### Губернатор отнесся с пониманием

Губернатор Александр Черногоров принял начальника Управления Федеральной государственной службы занятости населения по Ставропольскому краю Евгения Лысенко по его просьбе.

Евгений Лысенко подробно проинформировал губернатора о проводимой работе по трудоустройству населения, сдерживающим рост безработицы и организации переподготовки специалис-

тов с учетом требований рынка труда; обсудил с ним вопрос о создании в системе исполнительной власти края структуры, которая будет выполнять передаваемые региону полномочия в области занятости населения в соответствии с Федеральным Законом №199-ФЗ от 31 декабря 2005 года. Передача будет осуществляться в этом году со всей материальной базой, а также будет сохранено финансирование феде-

ральным бюджетом передаваемых полномочий.

Александр Черногоров с пониманием отнесся к предложению собеседника по предлагаемой новой структуре подразделения краевой службы занятости населения и дал поручения ответственным лицам по изыскательному изучению и проработке и рекомендовал Евгению Лысенко усилить разъяснительную работу с населением.

## ◆ 8 октября - выборы органов местного самоуправления

### Сведения о зарегистрированных кандидатах на должность главы муниципальных образований Кировского района по состоянию на 27.07.2006 года

#### Советский сельсовет

1 Старцев Сергей Львович, 12.06.1957 года рождения, образование высшее; место работы - СПК «Советский», главный инженер, выдвинут Всероссийской политической партией «Единая Россия».

2 Кучуро Наталья Ивановна, 14.02.1954 г., образование - высшее; МОУ СОШ №4 ст. Советской, самовыдвижение.

#### Горнозаводской сельсовет

1 Шрамов Николай Васильевич, 07.06.1953 г., образование высшее; СКИПРО, старший преподаватель, самовыдвижение.

#### Зольский сельсовет

1 Захарченко Анатолий Александрович, 18.04.1955 г., образование высшее, индивидуальный предприниматель, самовыдвижение.

2 Авдиенко Виктор Васильевич, 12.05.1960 г., образование высшее, Кировский РОВД, начальник Зольского отделения милиции, самовыдвижение.

3 Шутков Геннадий Владимирович, 12.05.1960 г., образование высшее, глава МО Зольского сельсовета, выдвинут Всероссийской политической партией «Единая Россия».

#### Комсомольский сельсовет

1 Казанцева Наталья Михайловна, 28.03.1958 г., образование высшее; глава МО Комсомольского сельсовета; выдвинута Всероссийской политической партией «Единая Россия».

#### Станица Марьинская

1 Кутыко Михаил Леонидович, 24.07.1956 г., образование высшее; глава МО станицы Марьинской, самовыдвижение.

#### Орловский сельсовет

1 Селеменев Алексей Иванович, 16.10.1948 г., образование высшее; глава МО Орловского сельсовета, самовыдвижение.

2 Алмансрова Алла Петровна, 05.07.1960 г., образование высшее; колхоз «Орловский», инженер по технике безопасности, самовыдвижение.

3 Коваленко Владимир Владимирович, 25.07.1972 г., образование высшее; колхоз «Орловский», начальник газового участка, самовыдвижение.

#### Старопавловский сельсовет

1 Мараховский Евгений Борисович, 09.06.1954 г., образование высшее; глава МО Старопавловского сельсовета, самовыдвижение.

◆ Как нас обслуживают

## Как полопаешь, так и потопаешь



Если до марта текущего года в колхозе им. Калинина во всех четырех производственных подразделениях были свои примитивные столевые на баллонном газе, то теперь в них необходимость отпала. Хозяйство, с учетом целесообразности, отремонтировало пустое просторное помещение, подвело туда природный газ, установило современное оборудование, навело идеальный порядок. И теперь это единственная для колхозников так называемая централизованная столовая, откуда уже готовые блюда забирают кухрабочие подразделений и доставляют на точки. Стоимость обеда здесь чисто символическая - 2 рубля 50 копеек. Основную часть затрат хозяйство взяло на себя.

Коллектив столовой небольшой. Здесь работают всего три женщины: заведующая, Людмила Кравошевская, и два повара - Татьяна Смышнова и Светлана Васильева.

Качеством пищи колхозники довольны. Сейчас здесь питаются 87 человек, в период массовой уборки урожая их было больше. И повара понимают, что от вкусной и здоровой пищи зависит рабочий настрой колхозников. А поэтому и стараются. В свежих же продуктах недостатка нет.

◆ Детство в опасности

## Начнется ли с понедельника новая жизнь?

Июль - время, когда принято подводить итоги работы за полгода. Подводят их и в районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, только тут за каждой цифрой - трагедия.

3 в полгода члены комиссии собирались на заседания 10 раз. Кстати, в минувшем ноябре вышел новый закон Ставропольского края о порядке образования комиссий. Теперь в их состав входят не просто представители всех заинтересованных служб, а неизменно первые лица, и утверждает состав комиссии лично губернатор. С одной стороны, обещать помочь члены комиссии теперь могут с гораздо большим основанием, с другой - собрать их на выездное заседание, к примеру, в Орловке или Горнозаводском тоже гораздо труднее. А незнакомые лица, да еще начальников, да еще со строгим выражением как воспитательное средство, конечно, действенное, не жели знакомые до боли физиономии членов «своей» комиссии. Сельских КДН у нас в районе восемь.

- Что действительно отрадно, налажено взаимодействие со всеми восемью, - говорит секретарь районной комиссии Татьяна Липская. - И во всех комиссиях по делам несовершеннолетних на местах работают заинтересованные, душой болеющие за детей люди. У них разработаны свои планы работы, проводятся свои рейды; везде активно сотрудничают с социальными педагогами школ, с инспекторами по делам несовершеннолетних, участковыми. Сейчас идет летняя оздоровительная кампания, и, конечно, особое внимание в пришкольных лагерях уделяют детям из социально не защищенных семей, так называемым

трудным подросткам. Им на летних площадках очень нравится все.

К сожалению, на этом отрадное, пожалуй, и кончается. Вернувшись к цифрам, мы увидим, что комиссии района были рассмотрены 258 материалов. Если взять самих несовершеннолетних, тут лидируют систематические пропуски уроков (17) и появление в общественных местах в нетрезвом виде - 18. Пьют все, в том числе пиво. За него теперь тоже полагается административная ответственность, поскольку в административном кодексе наконец-то появилась соответствующая статья. И все, в том числе девочки. Хотя больше все-таки тех, кто не учится и не работает. И что характерно - работать, в общепринятом смысле этого слова, не хочет.

- Им больше нравится работа по найму, - делится наблюдениями из личного опыта Татьяна Васильева. - Когда днем они прошли лук или баклажаны, а уже вечером с ними рассчитались. Не нужно собирать никаких документов и месяц ждать зарплаты. С одной стороны, это понятно: голодные-то они сегодня. С другой, - именно так живут их родители: сегодня принесли всякой вкуснятины, наелись, потом день-два корочку погрызли, перебились, опять на заработки пошли.

Есть подростки, в пьяном виде попадающиеся на глаза милиции систематически. Как Ваня из Новопавловска. Скоро ему стукнет 18, его снимут с учета и вздохнут с облегчением, поскольку знают, помочь ему уже нереально. Если бы еще один такой был! В этом году одного даже за употребление наркотиков на учет поставили.

А в прошлом тщательно зако-

мились со всеми, кто совершал преступления: наблюдали за ними в школе, посещали семьи. Все 27, живущие в Новопавловске, Советской, Комсомольце, Горнозаводском, Камышах...

- Я была поражена, - признается Татьяна Васильева. - Большая часть преступлений - кражи. Когда они совершаются из бедности, это понятно: где-то что-то урвать, стянуть какие-то железки, за копейки сдать их, элементарно чтобы выжить. Но далеко не всегда толкает на воровство бедность. Представьте у родителей не дом, а дворец, машин несколько, а сын у соседки-старушки стянул полтинник со стола. Зачем? В голове за острыми ощущениями? Другие вдвоем подобрали ключ к опустевшему после смерти хозяинки дому, забрались в него и потихоньку таскали - допотопные пюстры, поломанные велосипеды, складывали это в родительских сараях. А родители или ничего не замечали, или не придавали значения.

Немудрено. Ненадлежащее исполнение родительских обязанностей - как раз самое распространенное нарушение, за которое перед комиссией переделам несовершеннолетних предстают взрослые. За полгода их было 68! А всего на учете в КДН района состоят 198 неблагополучных семей, проживают в которых 416 детей. Что это за люди? Главным образом из тех, что не работают (а лучшим случае - работают по найму), пьют. Тех, кто привык пить, лежать и ждать, чтобы кто-то помог. Почему? Очевидно, им так проще. Да и не привыкли по другому: у большинства так жили их родители.

- Огромное количество молодых мам, - продолжает Т.В. Липская, - которым чуть за 20 или око-

◆ Наше здоровье

## Все - на уничтожение амброзии!

Амброзия полыннолистная не случайно введена в перечень карантинных растений: у нее очень большая жизнеспособность. Ее корневая система достигает порой трех, а то и четырех метров. Этот сорняк способен поглотить из почвы до двух (!) тонн воды с одного гектара. Амброзия необычайно плодовита: одно растение дает от восьмидесяти до ста тысяч семян, в свою очередь эти семена могут сохраняться в почве до ста лет. И если каждый вырвет (желательно с корнем) павшийся на глаза вредный сорняк, возможно, дышать станет чуточку легче.

Однако, если мы посмотрим вокруг себя и своих подворий, то увидим, что не у всех кирзов появляется желание наклониться и вырвать амброзию. За примерами ходить далеко не надо. Так, если обочины федеральных дорог дорожная служба поддерживает в порядке, то обочины полей не всегда своевременно обкашиваются. Поэтому много претензий к руководителям сельхозпредприятий и особенно фермерских хозяйств по содержанию в порядке края полей, обочин полевых дорог, посевов сельскохозкультур.

В то же время надо отметить, что большинство глав муниципальных образований с пониманием относятся к вопросу борьбы с

карантинными сорняками. По состоянию на 15.07.2006 г. по муниципальным образованиям принято 10 постановлений, проведено 20 совещаний, 17 собраний граждан по месту жительства, проведено 68 рейдов, выпущено 323 предписания, распространено 1500 листовок, проведена работа по уничтожению амброзии на площади 137 гектаров.

Вместе с тем, картина в нашем районе далеко не благополучная. В скором времени амброзия зацветет и необходимо принять все меры, чтобы такой сильнейший аллерген, как пыльца амброзии полыннолистной, принес как можно меньше вреда нам и нашим детям.

Но все это - не только благие пожелания. Ответственность за ликвидацию очагов карантинных объектов предусмотрена Федеральным Законом РФ «О карантине растений» № 99-ФЗ от 15 июля 2000 г. На основании ст. 11 данного закона ответственность за уничтожение подкарантинных объектов лежит на владельцах, собственниках, пользователях подкарантинных объектов и осуществляется за их счет.

Любовь КУХАРЬ, специалист отдела надзора в области карантинных растений Управления Россельхознадзора по СК.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

## За помощь к главе края

По сообщению отдела приема писем и приема граждан аппарата правительства края, за период с 24 по 28 июля 2006 года на имя губернатора Ставропольского края и в адрес правительства СК поступило 234 обращения граждан, в том числе 64 - на «Телефон доверия губернатора края», 118 поставлено на контроль.

Наибольшее количество заявлений поступило из городов: Ставрополя (89), Пятигорска (17), Кисловодска (10); Новоалександровского, Кочубеевского, Петровского, Изобильненского районов.

По социальному составу большая часть заявлений от пенсионеров - 125, что составляет 52,9 % от общего числа; служащих - 13, или 5,6%; рабочих - 8, или 3,2%.

Анализ корреспонденции недели показал, что основная часть почты посвящена вопросам жилищно-коммунального хозяйства.

По данной тематике поступило 124 обращения, или 54%. Ставропольцы возмущены не только запущенным состоянием жилищного фонда, но и наплевательским отношением к их проблемам со стороны служб жилищно-коммунального хозяйства, местных органов власти, которые только обещают, но ничего не предпринимают. В своих обращениях граждане часто сообщают, что никого не интересует их положение, когда в течение нескольких дней нет воды, и в то же время в подвале постоянно течет вода, а том числе кипяток. В результате - пар, комары, трещины в стенах.

Обращаясь к губернатору края, ставропольцы надеются на помощь и выражают слова благодарности за ее оказание.

Всего за неделю решено положительно и приняты меры по 28 обращениям граждан, по 66 даны разъяснения.

## Губернаторская инспекция

А. Черногоров в сопровождении первого заместителя председателя ПСКВ. Гаркуши и Министра сельского хозяйства В. Кулинцева совершил облет полей. В первой половине дня с высоты птичьего полета участники этого мероприятия ознакомились с ходом жатвы на территории Шпаковского, Кочубеевского, Андроповского, Александровского, Минераловодского, Предгорного, Кировского, Георгиевского, Новоселицкого, Благодарненского и Аргирского районов. Первая посадка была на территории колхоза-племзавода имени Ленина Аргирского района. Здесь губернатор ознакомился с технологией «нулевой» обработки почвы, которая должна помочь земледельцам в борьбе с эрозией. В хозяйствах «Рассвет» и «Николино» делегация изучила результаты работы овцеводов и свиноводов, побывала на плотине Чограйской балки. Здесь же, в Аргирском районе, состоялась встреча главы края с редакторами газет восточных районов. Во второй половине дня облет полей был продолжен по маршруту Аргирский-Туркменский-Петровский-Грачевский-Шпаковский районы.

## Фермерский миллион

Вот уже третий год подряд ставропольские фермеры не опускают планку валового сбора зерна ниже миллиона тонн. По оперативным данным краевого министерства сельского хозяйства, этот рубеж уже преодолен: крестьянские хозяйства собрали миллион шесть тысяч тонн зерновых культур. Средняя урожайность на фермерских полях - 31 ц/га. А всего на Ставрополье собрано уже 5724 тысячи тонн зерна при средней урожайности 33,4 ц/га. По этому показателю у нас продолжают лидировать хлеборобы Туркменского, Советского, Новоселицкого, Георгиевского районов.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Нацпроект «Образование»

# Как заработать миллион?

Много чего предусматривает национальный проект «Образование», в том числе - выдачу грантов в миллион рублей школам, преуспевшим в инновационной деятельности и использовании новейших педагогических технологий в учебно-воспитательном процессе. «На что может претендовать сельская школа, какие в ней технологии?» - пренебрежительно усмехнулся скептик. И будут не правы. В этом году из всех школ района подобный грант выиграли две, обе - сельские, и одна из них - Марьинская средняя школа.

Долго шли марьинцы к своему миллиону, многое сделали. Они одними из первых - еще 10 лет назад! - начали штурмовать подступы к профильному обучению. Пробовали, набивали шишки. Зато когда через пять лет вышли профильные планы, марьинцы уже на практике знали, что это такое и с чем их едят. А в 2002 году школа получила статус образовательного учреждения с углубленным изучением отдельных предметов. Среди них информатика, литература и русский язык, обществознание, а с этого года - химия и биология. Отбор учеников, работающих по углубленным программам, проводится после седьмого класса. Экспертный совет, в который входят учителя-предметники и психологи, дает рекомендацию: к ней плюсуется выбор самого ученика и его родителей - и классы с углубленным изучением предметов готовы. От них - полшага до профильного обучения.

Первый профиль - спортивно-юридический - появился в Марьинской школе пять лет назад. Марьинцы стали одной из пяти школ Ставрополя, работающих в этом направлении, и получили статус краевой экспериментальной площадки. Рейтинг профиля оказался очень высок. Класс набирают на конкурсной основе, а его выпускники поступают в самые престижные вузы страны, в том числе 28% - только в высшие военные училища и институты.

Постепенно к спортивно-юридическому добавились и другие профили: социально-гуманитарный, в этом году марьинцы вновь пошли на очередной эксперимент - создали многопрофильный класс, где одна группа будет утлубляться в информационно-технологическом, а другая - в химико-биологическом направлении. Вот тут-то можно в полной мере оценить все плюсы блочно-модульного расписания. Дело в том, что стар-



школьники в Марьинской школе занимаются по приближенной к вузовской системе спаренных уроков; как настоящие студенты, слушают лекции и сдают зачеты.

Оценив все достижения марьинцев, в том числе их высокие награды - например, серебряную медаль на Всероссийском конкурсе «Школа года-2003», - отдел образования присвоил школе еще один статус - ресурсного центра. Это значит, что здесь могут получать образование и ребята из других населенных пунктов района. Таким правом уже воспользовались старшеклассники. Они занимались на социально-гуманитарном, информационно-технологическом и спортивно-юридическом профиле и все успешно поступили в высшие учебные заведения.

Всего центр предлагает на выбор семь профилей. Помимо уже названных - химико-биологический, филологический, аграрно-технический и социальноЭкономический.

Не хотят работать по старинке и учителя начальных классов. Когда семь лет назад Тамара Ярошко взяла сложнейшую программу Бунева-Петersona, коллеги смотрели на нее с нескрываемым сочувствием. Волновалась и она: задачки на логическое мышление такие, что и самому учителю надо голову поломать. Но дети не подкачали. Теперь первопроходцы учатся уже в седьмом классе, отличаются завидной самостоятельностью и самостоятельностью, привычкой до всего доходить собственным умом. Все эти плюсы быстренько оценили родители, и теперь по новой программе работают и другие учителя: Светлана

Горская, Татьяна Плотникова и Татьяна Шишкова.

Так что педагоги в Марьинской школе мобильны, восприимчивы к новому и всегда готовы учиться. А кадры в период профилизации решают все. Конечно, вооруженные новой техникой и методическими пособиями. Ну а тут, как говорится, и миллион в руки. Два компьютерных класса в школе уже есть, в этом году появился еще и кабинет информационных технологий, оснащенный мультимедийным проектором, системным блоком и тремя компьютерами. Теперь появятся еще 12.

- Мультимедийное оборудование поставим еще в пяти кабинетах, - рисует перспективы заместитель директора Вера Сафронова. - Установим спутниковую антенну, наладим выход в Интернет и создадим в школе единую информационную сеть. Кроме того, закупаем интерактивные доски, новые учебно-методические пособия. Сегодня пересказ учебника, пусть даже очень талантливый, не актуален. Ученик должен сам добывать знания, а учитель лишь помогать ему в этом.

От укрепления материально-технической базы ждут многое. Например, роста «качества обучения». Сегодня оно составляет 38% - именно столько учеников учатся на «хорошо» и «отлично». Цифра по нынешним временам очень и очень неплохая. В ней и других достижениях, конечно, заслуга всего коллектива и в первую очередь - директора Татьяны Металлиди, умеющей объединить коллег для решения новых - пусть непростых, но интересных - задач.

Оксана ВОРОПАЕВА.

## ◆ Любителям чтения

Хорошо, когда приходят новые книги. Вот не так давно Советская библиотека получила из централизованной библиотечной системы района 163 экземпляра. Тут и прекрасно изданные с иллюстрациями, справочники и энциклопедии по всем отраслям знаний - лакомый кусочек для студентов и школьников, и книги для всенакального чтения ученикам начальных классов, и серии «100 великих певцов», художников и так далее.

Минута молчания по 30 ушедшим из жизни учителям и 22 одноклассникам объединила наши сердца скорбной печалью и светлой грустью.

10 «а», «б», «в», 11 «б» - выпускники 1966 года... Как журвали, слетелись из разных уголков России на юбилей стаи питомцев. Каждый, конечно, в этот незабываемый вечер думал о той нелегкой высоте, которую в жизни сумел одолеть - дороге землепашца и учителя, врача и спортсмена, рабочего и инженера, служащего и поэта и, конечно, от тернистом пути матери и бабушки.

Вспомнились счастливые дни, проведенные в живописном месте поймы реки Куры, в двух километрах от которой раскинулась бывшая казачья станица Новопавловская - в ученической бригаде им. Ю.А. Гагарина. Короткий документальный фильм тех лет запечатлев разговор стреклассников о дорогах, которые они выбрали в те далекие 60-е годы...

Татьяна ГАМАЮНОВА.



## ◆ В прокуратуре района

## Функции расширились

В последнее время надзорные функции прокуратуры заметно расширились. И связано это прежде всего с необходимостью гарантированной защиты прав и интересов граждан России, необходимостью повышения эффективности надзора за исполнением законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина.

Надзорная деятельность прокуратуры района за истекшее полугодие представлена следующей информацией: за 6 месяцев 2006 года прокуратурой района проведены 52 проверки исполнения на территории Кировского района трудового, природоохранного, миграционного законодательства; законов о противодействии терроризму, о защите прав несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, о защите прав потребителей, о лицензировании отдельных видов предпринимательской деятельности, о деятельности судебных приставов-исполнителей, о государственной символике, о градостроительном законодательстве, о земле и др.

По результатам проведенных проверок в первом полугодии было выявлено 597 нарушений законов и принятые следующие меры прокурорского реагирования: прокурором внесены 73 представления в адрес должностных лиц, допустивших эти нарушения; принесено 50 протестов на незаконные правовые акты, 11 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, объявлено 4 предостережения; подготовлены 47 исков в защиту нарушенных прав граждан, по постановлению прокурора наказано в административном порядке 41 должностное лицо.

Пресс-служба прокуратуры района,

## ◆ В мировом суде

## Расторгается четверть браков

За шесть месяцев 2006 года мировыми судьями нашего района было рассмотрено 517 гражданских дел. Среди них 117 - о расторжении брака (причем в 103 семьях есть дети), 40 исков (из 48) о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей суд удовлетворил.

Рассмотрено 201 заявление о взыскании платы за жилую площадь и коммунальные платежи, причем 185 из данных требований были удовлетворены, а в пользу ЖКХ, предприятий теплоснабжения взысканная сумма задолженности составила 971 292 рубля. Всего же по гражданским делам в пользу граждан и организаций присуждено к взысканию (включая моральный ущерб) 1 896 914 рублей.

Административных дел рассмотрено и того больше - 1461. К ним относятся правонарушения в области дорожного движения, мелкое хулиганство, употребление наркотиков и психотропных веществ в немедицинских целях.

Галина ЩЕРБИНА, пресс-секретарь мировых судей Кировского района.

## «Подвиг Тимуровца»

Житель ст. Советской Андрей Куликов увидел своего друга Николая Мисякова лежащим на улице в нетрезвом состоянии и решил подвезти его домой. «Забыв», что сам нетрезв, Куликов выгнал со двора мотоцикл. Но, с трудом уложив в коляску мотоцикла друга и не успев проехать и

одну улицу, был остановлен сотрудниками ОГАИ. Таким образом «тимуровский подвиг» обернулся для Куликова лишением права управления транспортным средством сроком на полтора года.

Татьяна ГРИШАНОВА, пресс-секретарь судебного участка №3 Кировского района.

## В библиотеку - на «Огонек»

А книги из дополняющих друг друга серий «История Отечества» и «Герои Отечества» сразу оформлены как отдельную выставку тут и о событиях, и о полководцах, начиная с Александра Невского до Георгия Жукова и других маршалов Великой Отечественной. Великолепно членение для любого возраста!

С августа две тысячи постоянных читателей библиотеки ждут и

почти гурманское по нынешним временам разнообразие газет и журналов. Тут и «Сельская новь», и «Домашний очаг», и «Работница» с «Крестьянкой», и «ГЕО», «Подвиг» и, наконец, «Огонек», выпущенный впервые за последние 20 лет! Специальная подборка ждет и малыши.

А вот к ребятам, отдыхающим в спортивно-оздоровительном лагере «Олимп», библиотекари дважды в неделю ходят сами, приносят книги и новые журналы, проводят викторины, устраивают выставки, даже читают стихи. Уж они-то знают, как вызвать читательский интерес: заведующая библиотекой Елена Серенко и библиотекарь Людмила Гаврющенко имеют дело с книгами уже по 26 лет каждая, не намного меньше трудовой стаж у заведующих взрослым и детским абонементами Людмилы Постольник и Валентины Кайдаш. Кстати, на днях этот дружный коллектив должен получить от станичной администрации профессиональный подарок - новую лестницу-стремянку: старая потрудилась во славу библиотечного дела даже дольше, чем сами библиотекари.

(Соб. инф.).

## ◆ 40 лет спустя...

## Незабываемая встреча

С трепетом и волнением готовились мы к встрече с самыми дорогими учителями и друзьями средней школы №2.

Родная школа! Спасибо тебе, что ты распахнула двери в любимый класс, в котором 50 лет назад мы крошки с белыми бантами и выглаженными брючками сели за школьные парты. Наша первая учительница Анастасия Ивановна Суслопарова, Лидия Александровна Мухортова, Надежда Федоровна Медведева, Евгения Ивановна Конькова, Анна Николаевна Панкова! Низкий поклон вам за светлую, счастливую дорогу в Страну Знаний, за Любовь, за теплоту сердец.

В этих стареньких, но таких близких стенах мы встретились с нашими классными руководителями, сыгравшими неповторимо важную роль в воспитании и формировании наших характеров, привычек, способностей. Свет своих сердец свой талант дарили нам ставшие для нас дорогими люди. Лидия Константиновна Донцова, Иван Харитонович Бестровский, Анна Степановна Береговая, Анастасия Георгиевна Малеева, Таисия Васильевна Дорош, Матрена Ивановна Ильина, чета Ландиных, Александра Сергеевна и Георгий Петрович, Алла Николаевна Астратенко и Вера Акимовна Попова.

Вспомнились счастливые дни, проведенные в живописном месте поймы реки Куры, в двух километрах от которой расположена бывшая казачья станица Новопавловская - в ученической бригаде им. Ю.А. Гагарина. Короткий документальный фильм тех лет запечатлев разговор стреклассников о дорогах, которые они выбрали в те далекие 60-е годы...

Татьяна ГАМАЮНОВА.

## Внимание: розыск!

Новоселицким ОВД Ставропольского края разыскиваются:

- утративший связь с родственниками Скородадин Геннадий Сергеевич (23.09.1979 г., уроженец с. Астара р. Азербайджан, проживает - Ставропольский край, Новоселицкий район с. Новоселицкое, ул. Петрова, 67), который 01.09.2004 г. уехал на заработки в г. Ставрополь и до настоящего времени его местонахождение неизвестно.

Приметы: на вид 25-30 лет, рост 170 см, худощавого телосложения, волосы темно-русые, вьющиеся, глаза карие, лицо овальное, нос прямой, губы тонкие, подбородок прямой с ямочкой.

Был одет белая куртка, белый спортивный костюм, белые кроссовки.

- утративший связь с родственниками Толстов Виктор Александрович (24.04.1969 г., уроженец и житель с. Новоселицкого Новоселицкого района Ставропольского края, проживает - Ставропольский край, Новоселицкий район, с. Новоселицкое, ул. Ставропольская, 67), который 01.06.2005 г. уехал на заработки в г. Каспийск р. Дагестан и до настоящего времени его местонахождение неизвестно.

Приметы: на вид 35-40 лет, рост 175-180 см, худощавого телосложения, волосы русые, ко-

роткие, глаза карие, лицо овальное, нос прямой, губы тонкие, подбородок прямой с ямочкой.

Особые приметы: на левом плече наколка орел со скрещенными мечами и надпись «Магдебург».

Был одет серая рубашка, черные брюки, черные туфли.

- ушедший из дома психически больной Тимошенко Сергей Михайлович (04.12.1972 г., уроженец с. Новоромановского Арзгирского района, проживает - Ставропольский край, Новоселицкий район, с. Жуковский, ул. Веселая, 9/3), который 11.06.2006 г. ушел из дома на х. Жуковском и до настоящего времени его местонахождение неизвестно.

Приметы: на вид 30-35 лет, рост 170-175 см, худощавого телосложения, волосы темно-русые, вьющиеся, глаза карие, лицо овальное, нос с горбинкой, имбет усы. При ходьбе сутулится.

Особая примета: на левой щеке шрам длиной 2 см.

Был одет серый костюм, серая рубашка, черные туфли из кожзамителя. При себе имеет паспорт серии 0703 № 474144, выдан ОВД Арзгирского района.

При получении значимой информации о местонахождении разыскиваемых просьба звонить по телефонам: ДЧ (86548) 2-13-02; (86548) 2-04-65.

## 8 октября - выборы органов местного самоуправления

### Вниманию полиграфических предприятий!

В связи с проведением выборов органов местного самоуправления в муниципальных образованиях 8 октября 2006 года избирательная комиссия Ставропольского края напоминает, что в соответствии с п. 11 статьи 54 Федерального Закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» полиграфические организации обязаны опубликовать сведения о размере и других условиях оплаты изготовления агитационных материалов в срок не позднее чем через 30 дней после официального опубликования решения о назначении выборов, то есть до 11 августа 2006 года, и в тот же срок представить уведомление в избирательные комиссии с. Маринской, пос. Фазаньи, Советского, Горнозаводского, Орловского, Комсомольского, Старопавловского, Зольского сельсоветов.

Полиграфическая организация, не выполнившая данные требования, не вправе осуществлять работы по изготовлению агитационных материалов.



**МОРКОВЬ** полезна при запорах, заболеваниях печени, почек, почечнокаменной болезни. Но противопоказана при обострении язвенной болезни и колитах.

**СВЕКЛА** вареная и ее отвары обладают спабильным и мочегонным действием.

**ТЫКВА** (мякоть) улучшает деятельность кишечника при запорах, усиливает мочеотделение.

**РЕДЬКА** и **РЕДИС** улучшают пищеварение. К тому же редька обладает мочегонным и желчегонным свойствами, а также способствует выведению из организма излишков холестерина. Но эти овощи нельзя употреблять при язвенной болезни желудка, гастритах, заболеваниях печени, почек, а также при подагре.

**КАРТОФЕЛЬ** полезен при заболеваниях почек и сердечно-сосудистой системы. Однако тем, кто страдает ожирением или диабетом, надо есть его поменьше. Сок сырой клубней картофеля в народной медицине используется при заболеваниях желудка с повышенной кислотностью. Вымытый, до суха вытертый картофель протирают вместе с кожурой через мелкую терку, сок отжимают вместе с крахмалом. Пьют только свежеприготовленный сок по полстакана на три раза в день, натощак.

**ПРОТОКОЛ** заседания специальной комиссии по размещению заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд Кировского муниципального района Ставропольского края

24 июля 2006 г.

Присутствовали всего 9 членов котировочной комиссии, что составляет 100% от общего количества членов котировочной комиссии. Кворум имеется

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. О рассмотрении котировочных заявок на соответствие их требованиям, установленным в извещении о проведении запроса котировок на выполнение в III квартале 2006 года подрядных работ для муниципальных нужд по ремонту системы электроснабжения здания администрации Кировского муниципального района (далее - извещение).

2. Об оценке котировочных заявок и определение победителя в проведении запроса котировок.

Источник финансирования: бюджет Кировского муниципального района Ставропольского края на 2006 год.

Максимальная цена контракта: 170 000 (сто семьдесят тысяч рублей).

Место выполнения работ: Ставропольский край, г. Новопавловск, пл. Ленина, 1, здание администрации Кировского муниципального района.

Для участия в запросе котировок поступили котировочные заявки от ООО «Стройсервис МиГ» и ООО фирма «Электротерм - стандарт».

**РЕШИЛИ:**

Котировочную заявку, которая отвечает всем требованиям, установленным в извещении, и в которой указана наиболее низкая цена товаров, предложило ООО фирма «Электротерм - стандарт».

Руководствуясь частью 2 статьи 47 Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», признать победителем запроса котировок ООО фирма «Электротерм - стандарт» (г. Железноводск, пос. Иноzemцево, ул. Промышленная, 3), предложившее цену товаров - 161298 руб.

Разместить настоящий протокол на официальном сайте [www.torgi.stavkрай.ru](http://www.torgi.stavkрай.ru).

## ◆ К вашему столу

### «Рыбка по-домашнему»

• Не страшно, если мясо - разнородное.

Чистим, отрезаем головки, можем, солим.

• Если рыбы с килограммом, берем по две

крупных морковки и луковицы, режем соломкой.

• В чугунницу кладем слой овощей, сверху

рыбу, на нее перец-горошек, лавровый лист и солья слой овощей. И заливаем.

• Заливка: литр воды плюс четыре сто

ловые ложки томатной пасты, 3 ст. ложки

уксуса, соль, сахар по вкусу, еще 6-7 ложек подсолнечного масла. Заливы должны быть на два пальца выше слоя овощей.

• Ставим на медленный огонь на 4 часа.

• Едим рыбью холодной. Все косточки распалятся, получается похоже

на консервы «Килька в томате», только тут все свежее

**И рыбка, и гарнир**

• Если рыбка «крупненькая», делаем фарш, стакан отварного риса, или пару сырных картошечек, режем их кубиками.

• Добавляем рыбью и курицу. А нет - не горячимся.

• Обжариваем лук и морковь, туда же - еще яйцо, перец, соль. Вот и гарнир.

• Фаршируем рыбью, зашиваем брюшко.

• Уже на противне мажем ее сметаной с майонезом и запекаем в духовке.

• Такой рыбкой и гостям не стыдно угостить.

### ИЗМЕНЕНИЯ в извещении, опубликованном в газете

«Голос времени» от 13 октября 2004 года

В первом абзаце следует читать:

Массив №3. Площадь - 373,32 га, бригада №4, поле №9 - 92,26 га, поле №19 - 29,91 га, поле №20 - 64,30 га, поле №21 - 125,7 га, поле №22 - 61,15 га.

Исключить из списка: умерших Козменко Нину Дмитриевну, Щербакову Любовь Ильиничну, Серикова Анатолия Дмитриевича; выбывших Цвейцих Ольгу Абрамовну, Ляшенко Людмилу Ивановну.

Внести в список: Попаденко Ирину Дмитриевну, Козменко Юрия Дмитриевича, Федотову Сергея Андреевича, Бабошко Андрея Дмитриевича, Романова Александра Николаевича, Хижнякова Владимира Юрьевича, Цой Ларису Леонидовну, Манюкова Сергея Ивановича, Ляшенко Людмилу Викторовну, Цвейцих Ольгу Абрамовну.

Во втором абзаце следует читать:

Массив №4. Площадь - 414,7 га, бригада №4, поля №№12, 13, 14, 217,31 га, поле №11 - 67,74 га, поле №8 - 60,62 га, поле №7 - 69,05 га.

Исключить из списка: умерших Колесникова Василия Евстафьевича, Гречко Марию Павловну, Стхова Владимира Титовича, Дудина Василия Павловича.

Внести в список: Колесникова Геннадия Васильевича, Наглая Марину Александровну, Ким Тамару Алексеевну, Довгалевскую Елену Федоровну, Нечадеву Юрия Васильевича, Моргунова Владимира Ивановича, Волосянко Валентину Владимировну.

В третьем абзаце следует читать:

Массив №5. Площадь - 381,42 га, бригада №3, поля №№5/2 - 97,5 га, поле №5/3 - 96,84 га; поле №5/4 - 93,13 га; поле №6/1 - 93,95 га.

Исключить из списка: умерших Манюкова Ивана Ивановича, Елиновского Юрия Вениаминовича, Матвееву Матрену Николаевну, выбывших Арганашвили Тамару Садельевну, Ситникову Светлану Геннадьевну, Ситникову Юрия Васильевича, Ситникову Лидию Александровну.

Внести в список: Перепелицу Анатолия Алексеевича, Хохлова Дмитрия Владимировича, Харченко Василия Николаевича, Полюхову Любовь Ивановну, Полюхову (Горбовцову) Мария Александровну, Арганашвили Тамару Сабоневну, Ситникову Светлану Петровну, Ситникову Юрия Владимировича, Ситникову Лидию Александровну.

В четвертом абзаце следует читать:

Массив №6. Площадь - 371,7 га, бригада №3, поле №6/2 - 87,17 га, поле №6/3 - 89,09 га, поле №6/4 - 94,65 га, поле №7 - 100,79 га.

Исключить из списка: умерших Буреню Трофима Захаровича, Ко-байдзе Елизавету Александровну, Капленкова Владимира Анатольевича, Бедоидзе Зинаиду Владимировну, Ламанову Веру Ивановну, Борисенко Виктора Васильевича, выбывших Кацарадзе Ивана Григорьевича, Жигалкину Веру Григорьевну, Лиманского Ивана Григорьевича, Греченока Евгения Викторовича.

Внести в список: Буреню Александру Егоровну, Белоалову Наталью Владимировну, Токман Виктора Константиновича, Маслюкову Надежду Викторовну, Ратушного Тараса Николаевича, Головко (Бурдули) Нину Борисовну, Кацарадзе Ивана Георгиевича, Жигалкину Веру Георгиевну, Глинкину Светлану Николаевну, Глинкину Светлану Николаевну (№ 306).

### УВЕДОМЛЕНИЕ

Для осуществления питания учащихся и воспитанников образовательных учреждений Кировского муниципального района, отделом образования администрации Кировского муниципального района был проведен открытый конкурс на право заключения муниципальных контрактов по поставке продуктов питания и организации питания в образовательных учреждениях Кировского муниципального района.

Победителями конкурса признаны:

- по поставке продуктов питания: ОАО «Пищекомбинат Кировский» (г. Новопавловск), ООО «ПАТИМ» (г. Новопавловск), ООО «Лаура» (г. Пятигорск), ООО «Брилантин» (г. Георгиевск), Советское сельпо, ООО «АгроУрал Юг» (г. Новопавловск), ООО «Соната» (г. Новопавловск);

- по организации питания: ООО «Соната» (г. Новопавловск), ООО «АгроУрал Юг» (г. Новопавловск), предприниматель Русakov N. B. (г. Новопавловск), Советское сельпо.

Нина БЕССОНОВА, начальник отдела образования КМР. (№ 308)

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20